

乡村纪行

虎狼爬岭梨儿甜

9月24日,走进宝丰县商酒务镇韩庄村千亩“虎狼爬岭”秋月梨种植基地,一眼望不到边的梨树枝繁叶茂,一个个套袋的梨子压弯枝头,30余名拿着筐篮的女社员在忙着采摘。

该基地属于宝丰县欣荣种植专业合作社,位于商酒务镇西北部,土地属富硒土壤,地下泉水丰富,昼夜温差大,所产果实细腻无渣、甘甜多汁。由于果实品质口感好,近年来“虎狼爬岭”秋月梨声名鹊起,不仅入选全国名特优新农产品名录,而且被中国绿色食品

发展中心审定定为“绿色食品A级产品”。2022年1月,韩庄村入选河南省首批“一村一品”示范村镇。当年11月,商酒务镇成功入选第十二批全国“一村一品”示范村镇。

“今年的梨个头大、口感好、品质好,果子销往北京、上海、广东等地,外地客商到基地排队购梨,供不应求。”该基地负责人赵金亮说。

“虎狼爬岭”秋月梨深受市场青睐,除了得益于独特的自然禀赋外,还离不开农业科技强有力的支撑和传统生态

技术的应用。智能灌溉系统、有机肥、树下养鹅除草灭虫等新技术和传统方式的“合力加持”,提高了梨的产量和品质,有效保护了生态环境,实现经济效益与生态效益“双赢”。

如今,“虎狼爬岭”秋月梨仅在韩庄村的种植面积就已达3000余亩(1亩≈666.67平方米),种植农户326户,占常住农户的72.4%,年实现销售收入3000多万元。

“虎狼爬岭”秋月梨产业的发展,不仅为合作社带来了可观收入,更为

周边村民搭建了在家门口务工增收的平台。每年“虎狼爬岭”秋月梨的管护期和采摘高峰期,合作社都会请周边村民前来帮忙,最多时有200余人,每人每天都有100元左右的务工收入。

近年来,商酒务镇因地制宜,积极倡导“一村一品”,精心培育秋月梨、猕猴桃、生姜、香梨、血桃、贝贝南瓜、辣椒、小杂粮等特色产品,打造“农旅融合”新品牌,为乡村振兴注入新动能。

(本报记者 巫鹏 通讯员 郭文华)



喜丰收

△9月24日,在郟县王集乡毛庄村前雷庄组,看着刚出土、缀满果实的花生秧,74岁的村民雷清安喜笑颜开。 本报记者 张鸿雨 摄



稻穗饱

△9月24日,市民在湛河区曹镇乡曹西村一侧的稻田边游玩。 本报记者 姜涛 摄

耕种忙

△近日,农机手在宝丰县肖旗乡裴里村田间耕地备播。 本报记者 王尧 摄

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏东风2级到3级,最高气温30℃,最低气温16℃

我市出台退役军人创业贷款优惠政策

本报讯(记者杨元琪)9月22日,记者了解到,市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局日前联合中原银行、邮储银行等4家金融机构,出台《关于做好全市退役军人创业担保贷款工作的通知》(以下简称《通知》),把退役军人从国家重点扶持就业的10类群体中单列出来,助力退役军人创业。

《通知》明确“自主择业军转干部、10万元及以下其他创业担保贷款,获得市级以上称号的创业人

员、创业项目、创业企业等免除反担保”;在传统公职人员反担保的基础上,将特定的退役军人优秀典型等纳入反担保范围。农村党员、村“两委”干部等可以为本村自主创业退役军人提供反担保,退役军人申请创业贷款通道进一步拓宽。此外,各合作金融机构通过开通线上办理平台、开辟线下绿色通道、简化审评流程、部门间数据共享等,实现“让服务走在前、让数据多跑路、让退役军人少跑腿”的目标。

“喷雾”路灯守护城市清新

石龙区智慧降尘喷淋设备陆续投用

本报讯(记者闫增旗)9月24日,在石龙区人民路路段,有细密的水雾从道路旁的路灯高处喷出,在半空中形成一片“雾森”,这些路灯之所以会喷雾,是市区城市管理局在灯杆上新安装了智慧降尘喷淋设备。

这些配有智慧降尘喷淋设备的路灯,外观和普通路灯没什么差别,但启用后会有水雾从路灯顶部喷出。这些路灯设置了多个管道与路灯桩相连,在主机的作用下将加压过的水通过高压管道传送到专用喷头。喷雾系统可以大面积降尘,且颗粒极小,不会对行人造成不便。

“这种喷雾系统不但好看,而且能净化空气,我觉得非常好。天热的时候走在路上,还能感受到一份清凉,很人性化也很贴心。”附近的居民张兰说。

为进一步增强道路降尘效果,自今年4月起,石龙区计划在人民

路路段、观湖路、昌茂大道、工业三路等路段安装26台智慧降尘喷淋设备,每台设备可操控10根到15根灯杆,每根灯杆上安装20枚喷头,间隔2分钟开一次,一次喷10分钟。目前,人民路路段约1公里内的97根灯杆上安装的6台智慧降尘喷淋设备已经安装完成并投入使用。

“观湖路的安装工作从7月份开始,目前已全部安装完毕,正调试喷雾系统,预计下周可以投入使用。”观湖路施工现场的工作人员说。

据石龙区城市管理局副局长张新刚介绍,路灯杆具有分布广、密度大、位置固定等特点,相比雾炮车、洒水车等传统抑尘设备更加高效节能,“在路灯上安装智慧喷雾系统后,将和日常的洒水保洁形成一体化的降尘模式,可以大幅降低道路扬尘污染,还能有效降低周边环境PM2.5、PM10浓度,抑制臭氧生成,改善空气质量。”

本报讯(记者高轶鹏 通讯员梁艺)9月24日,记者从高新区皇台街道高阳社区了解到,该社区通过创新实施“红黄蓝”精准服务项目,围绕定标准、找到人、优服务、齐响应“12字诀”,推行“三色”工作法,以微网实格落实对特殊人群的关心关爱,以精细化管理不断提升居民幸福感和社区凝聚力。

高阳社区高阳小区占地470亩,有居民楼104栋,涉及中国平煤神马集团60多家单位的职工和家属,是全市占地面积最大、单个小区楼栋最多的棚改小区,老龄人口占53%,流动人口多且人员情况复杂。

今年以来,皇台街道按照“试点先行”的原则,在高阳社区就如何优化基层治理深入探索,创新举措,将服务对象细化分类,打造出“红黄蓝”精准

资源精准投放 服务量身定做

皇台街道“红黄蓝”绘就幸福画卷

服务项目。

该社区结合“一网三平台五定员”和“4567”网格员工作法“微网实格治理机制,坚持科学合理、规模适度原则,综合社区人口分布、力量配置等因素,精准划分12个网格,并从网格长、网格员、楼栋长、小组长、优秀党员、退役军人、志愿者等代表性群体中推选出36名联户代表,针对性开展上门服务。通过敲门行动,建立一楼一册,完善社区居民基本信息,依据住户属性、家庭人员情况,对服

务对象按照“红黄蓝”三色进行分类管理。其中,对185户重点关怀户,网格员周上门、暖服务;对481户黄色出租户,网格员和楼栋长月敲门、察民情;为9409人蓝色常态户建立13个网格微信群进行线上管理,常规服务、特事上门。这些举措,破解了网格化服务中不细不准、不专不精等问题,实现了资源精准投放、服务量身定做,让网格工作真正服务于民。

截至目前,高阳社区通过推行“红

黄蓝”工作法,为群众解决急难愁盼问题300余项,累计走访1.5万人次,开展送学上门147人次、医疗入户1326人次、免费体检活动6轮次、调研活动6次,组织老党员参加活动84人次。

皇台街道党工委书记张琳表示,他们将进一步推广“红黄蓝”精准服务项目,并不断丰富项目内涵,通过精准化、精细化、精心化服务理念,让更多群众成为“三色”工作法的受益者,绘制基层治理幸福色。



猜谜语 迎双节

9月24日,在国庆节、重阳节即将来临之际,卫东区委老干部局举行“庆国庆、迎重阳”趣味猜谜活动。

在活动现场,120余名离退休干部认真观看谜条、猜谜语,一片欢声笑语。 古国凡 摄



2024年平顶山秋季 房产汽车家居建材博览会

活动时间: 10月18日至10月20日
活动地点: 市区鹰城广场



主办单位: 平顶山市住房和城乡建设局、平顶山市商务局、平顶山市新华区政府、平顶山市房产事务中心、平顶山日报社
 协办单位: 平顶山市房地产业协会、平顶山市房地产开发协会、平顶山市装饰协会
 承办单位: 平顶山日报报业传媒实业有限公司

咨询电话:
 平顶山市住房和城乡建设局: 2633688
 平顶山市商务局: 2222732
 平顶山市房产事务中心: 2636089
 平顶山日报社: 16603756777
 媒体支持: 平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平观新闻、平顶山微报、平顶山日报抖音号等

房产车展

家居 建材